
 ЕНС Уведомления34

Миф 2. После уплаты налога 
уведомление можно уже 
не подавать 

Те, кто забывают про уведомления, 
считают, что после уплаты налога 
или взноса подавать еще и уведом-
ление не нужно. Ведь они уже пере-
числили платеж. Налоговики увидят 
поступившую сумму, догадаются про ее 
назначение и сами спишут с ЕНС куда 
требуется.

Как на самом деле. Без обяза-
тельного уведомления инспекторы 
не зарезервируют и не спишут налог 
или взносы. И единый платеж останет-
ся в сальдо ЕНС (п. 9 ст. 58 НК).

До конца 2024 года пени из-за несдан-
ных уведомлений начислят только тем 
компаниям, у которых сумма на еди-
ном налоговом счете не покроет 
долг. Мораторий на пени продлили 
до 2025 года (постановление Прави-
тельства от 26.12.2023 № 2315). 

Тем не менее, забывать об уведом-
лении опасно. Когда наступит следу-
ющий срок уплаты, бухгалтер может 
посчитать сумму на ЕНС переплатой. 
И перевести новый платеж с учетом 
имеющейся суммы на ЕНС. И тогда воз-
никнет отрицательное сальдо на еди-
ном счете (см. пример). Три способа, 
которыми можно направить уведомле-
ние в ИФНС, смотрите справа.

Таблица 1. В какой срок сдавать уведомления по налогам 
и взносам во 2-м квартале 2024 года

Период, за который платите 
налоги или взносы

Код периода 
в уведомлении

Безопасный срок сдачи 
уведомления

Срок 
уплаты

НДФЛ
С 1 по 22 апреля 31/01 С 1 по 25 апреля 2 мая

С 23 по 30 апреля 31/11 С 23 апреля по 3 мая 6 мая
С 1 по 22 мая 31/02 С 1 по 27 мая 28 мая
С 23 по 31 мая 31/12 С 23 мая по 3 июня 5 июня
С 1 по 22 июня 31/03 С 1 по 25 июня 28 июня
С 23 по 30 июня 31/13 С 23 июня по 3 июля 5 июля

Страховые взносы

Апрель 31/01 С 1 апреля по 27 мая 28 мая
Май 31/02 С 1 мая по 25 июня 28 июня
Июнь* 31/03 С 1 июня по 25 июля 29 июля

Налог по УСН
2-й квартал 34/02 С 1 апреля по 25 июля 29 июля

Имущественные налоги
2-й квартал 34/02 С 1 января по 25 июля 29 июля

*  Уведомление по июньским взносам сдавайте, только если уплатили взносы досрочно в июне и хотите 
снизить на них аванс по УСН за полугодие 2024 года. При уплате июньских взносов в июле уведом-
ление не нужно.
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